

ΛΕΩΒΙΟΚΗΧΩ

ΕΒΔΟΜΑΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΔΙΕΡΜΗΝΕΤΕ ΙΔΕΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

ΕΤΟΣ 4ον
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 170

Τετάρτης — Δευθεντής
ΚΛΕΑΡΧΟΣ Α. ΜΑΡΙΓΛΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΕΡΕΣΣΟΥ
Τιμή Φύλλου Δραχμ. 2

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1936

ΟΙ ΘΡΥΛΙΚΟΙ ΕΥΕΛΠΙΔΕΣ

Αθάνατα και θρυλικά και υπερένδοξα θα μείνουν εις την Ιστορίαν της ανθρωπότητας και δη του πολιτισμού αυτής τα δόγματα των Ισπανών ευέλπιδων οι οποίοι επί μήνας ήδη ήμυνησαν εις το Αλκαζάρ του Τολέδου. Θρηνηολογούν και μοιρολογούν πολλοί, διά την τύχην της Ισπανίας, επειδή αληθώς υφίσταται απερίγραπτους καταστροφάς εκ του φρικτού εμφυλίου πολέμου της. Η φοβερώτερα συμφορά διά μίαν χώραν είναι ο εμφύλιος πόλεμος, ο συσσωρευμένος έρπειτα και απλώνων επί αυτών πάθη και μιση και έχθρας δόσελφών κατά αδελφών. Αλλά η Ισπανία θα ζήση, θα σωθή, θα σταδιοδρομήση Ιστορικώς ένδοξα, θα αποκαταστήση ασφαλώς και την ύλην της εημέριαν, και λαμπράν την ήθικην της υπόστασιν.

ΔΙΟΥΙ ΕΧΕΙ ΨΥΧΗΝ ΑΔΑΜΑΣΤΩΣ ΠΙΣΤΕΥΟΥΣΑΝ.
Διακόσιοι Ισπανοί φοιτητα εις την Μαδρίτην ευφρανίσθησαν εν μιή ημέρα άθρόως και χαιρετίζοντες απόηχα κατά το πολιτικόν φρόνημα των και κραυγαλέως «ΖΗΤΩ Η ΠΑΙΡΙΔ!» Έκατοντάδες δε μαθηταί της στρατιωτικής σχολής των ΕΥ ΕΔΗΙΑΩΝ εκλείσθησαν εις το Αλκαζάρ του Τολέδου και έπολέμησαν επί μήνας ηρωικώτατα έναντιον μυριάδων ισραήλ λυσασμενου, με πυροβόλα, με ασφυσιόγνα, με υλονόμους εκρυγνυμένας φοβερώτατα, έπολέμησαν από των όχυρωμάτων, από των εκάλεων, από των παραθύρων, τέλος από των υπογειων ΚΑΙ ΕΔΕΚΑΓΙΣΘΗΣΑΝ, ΑΔΑ ΕΝΙΚΗΣΑΝ. Όλη η ανθρωπότης, η πιστεύουσα εις τον ΠΟΛΙΤΕΙΣΜΟΝ, τον απειλούμενον από των σκοτεινών κακούργων της Μόσχας, σιεφανώνει με άμαραντους σαφνας και τον άγιον εμβρον των ΖΟΥ φοιτητών και τας ένδόξους κεφαλαιών ηρωικών ευελπίδων του Αλκαζάρ. ΖΗΤΩ Η ΙΣΜΑΝΙΑ!

Πρέπει και να φιλοσοφήσωμεν βαθύτερα, να φιλοσοφήσωμεν δε ως χριστιανοί. Ο ενανθρωπησας Θεός ηδύνατο να σωση τον άνθρωπον, δηλαδή τους ανθρώπους, δια του αίλου του κρηνηματος. Μόνον ο Θε

ός να ελπη «ΣΩΘΗΓΕ» και οι άνθρωποι να σωθουν. Διατί λοιπόν ανήλθεν εις τον Σταυρόν και έθυσιασε την ανθρωπίνην ζωήν Του; Δίδει από εκεί έδωκε προς τους ανθρώπους το υπέρτατον δίδαγμα: Η θυσία της ζωής υπέρ του Ιδεώδους αποδεικνύει και του Ιδεώδους την ύπόστασιν την αληθή, απεικνύει και της ζωής την αξίαν. Όταν η πανεπιστημιακή και στρατιωτική νεότης, η σπουδάζουσα εισεί, ένδ; Έθνοους, προσφέρειται ένθυσιασώδ; και ηρωικώς και άποήτως δλοκαύτωμα εις τον βωμόν του Ιδεώδους, το Έθνος εκείνο δεν δοξάζατε μόνον, αλλά και αποδεικνύει την αξίαν του να ζή. ΖΗΤΩ Η ΙΣΠΑΝΙΑ!

Θά έπρεπε να αξιοσωμεν μερικώς αυτοκτονίας φοιτητών άλλων χωρών, μελών συλλόγων κομμουνιστικων Διότι ο κομμουνισμός καταλύει την Πίστιν και αναγορεύει ως μόνην θεότητα την κοιλίαν! Πρέπει λοιπόν να αίσθανθουν έντροπήν οι φοιτητα τάως όπαδοί του. Η ανθρωπίνη ζωή έχει αξίαν μόνον ως έμμημα του Ιδεώδους, υπερέρου Ιδεώδους, εις το όποιον πιστεύει και εν ανάγκη θυσιάζεται υπέρ αυτου. Μόνον τότε η ζωή αθάναται χαράν διότι ύπαρχει, αίσθάνεται μεγαλοφροσύνην δια την ύπαρξιν της. Οι Ισπανοί φοιτητα και οι ευέλπιδες του Αλκαζάρ, αλλά και οι άποήτως επίσης σφαζόμενοι Ιερείς, έδωκαν ύψηλόν μάθημα εις τον Κόσμον.

Η Ισπανική πατρις, τοιαύτα έχουσα νέκνα, ασφαλώς θα άπαλλαγί της λέρας των κομμουνιστών, ασφαλώς δε θα προχωρήση, μετά την αίματηράν περιπετείαν του εμφυλίου πολέμου, προς Ιστορικην σταδιοδρομίαν ένδοξον και ευδαιμονα. Θα είναι καύχημα και θα είναι ύψηλόν και λαμπρόν έμβλημα δια τους λαούς τους πιστεύοντας εις το Ιδανικόν και αξίους να ζήσουν. Το όνομα δε των ευελπίδων του Αλκαζάρ, θα μείνη εις την Ιστορίαν του Κόσμου μας ο μέγας φάρος, ο ακτινοβολών πίστιν εις την Ιδέαν και άφοσίωσιν εις το καθήκον υπέρ της ήθικης τάξεως.

«ΕΘΝΙΚΗ»

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Με χαράν και αγαλλίασιν ο λαός επληροφόρηθη την επανόδον της Α. Μ. του Βασιλεως εις τας Αθήνας κατοπιν της εις Κερκυραν μακράς διαμονής του. Ο Βασιλευς μας είναι αγαπητοτατός υπο του λαού. Πραγματικώς λατρεύεται. Και κατά την προχθεσινήν έναρξιν των αγώνων, όταν ο κ. Πρωθυπουργός ανεφερε το όνομα της Α. Μ. του Βασιλέως εις τας ολίγας λέξεις του, ολοκληρόν το Σταύρον ανεστατάθη από τας έπευφημίας. Ο ελληνικός λαός έχει εις τα ραυτή της ψυχής του εντονωτατην την λατρείαν προς τον Βασιλεα του, η δε περυσια Του εν μεσφ του λαου Του, εν τφ μεσφ των έν Αθήναις συμβουλων Του, τονώνει την έμπιστοσύνην των προς

την συντελουμένην άναπλαστικήν εργασίαν,

ΗΜΕΡΟΝ επί τη έπετείφ του Διονυσίου του Αρεολαγίτου, ευρισται την όνομαστικην του ευρητην ο οιακεκριμμενος Μητροπολιτης Μηθωμνης κ. κ. Διονυσιος, ον έσπευσαν να συγχαρωιν πλείστοι φιλοι του τούτον εκ της Επαρχίας του οσον και εκ της ημετερας καυοι ο "Αγ. Μηθωμνης απολαμπρανει πολλης εκτιμησεως λογω των πολλαπων περικοσμουτιων αυτου άρετων.

Η «Λεσβιακή Ηχώ» υποβαλλει μετα των συγχαρητηριων της και εθλαβη σεβη.

ΝΑΣ άγιος της άποστολής του Λευίτης, ένας λειτουργός του Υψιστου Ισλαμενος εις το ύψος του ο Αρχιερατικός Επίτροπος

Αγιάσου κ. Θεόκλητος επανέρχεται εις την μετινοίαν του την Ι. Μονήν Υψηλού κατοπιν προσκλησεώς της. Απερχόμενος έξ Αγιάσου ο σεμνος ούτος λευίτης αφήνει τας άριστες των έντυπώσεων και η εκεί παρμονή του αφήνει έποχήν εις τα εκκλησιαστικά χρονικά της άρίστης κομποπόλεως. Έτελων κατά γραμμα τας έντολάς του Θεανθρώπου, όσον άνθρωπος είναι δυνατόν να εκτελέση αυτός, ητο ο παρήγορος άγγελος των πτωχών της Αγιάσου, ο λειτουργός της εκκλησίας, ο όποιος είχε κατακτήσει τας συμπαιθείας όλων των τάξεων και όλων των κοινωνικών αποχρώσεων του ποιμνίου του. Πληροφροουμεθα ότι οι κάτοικοι της κομποπόλεως του Ολύμπου κατέχωνται από άφαιτον λύτην επί τφ αποχωρισμφ από του αγαθού ποιμένος των και ότι κατά την αδριανήν λειτουργίαν, καθ' ην δια τελευταίαν φοράν θα Ιερουργήση εν τφ Πανσέπτω Ναώ της Παναγίας ο Αρχιμανδρίτης κ. Θεόκλητος και καθ' ην θα ζητήση συγγόμεν από όσους έν άγνοία του ως άνθρωπος και αυτός επίκρανε, σύσσωμος ο λαός της Αγιάσου θα προστρέξη να διαδηλώση προς τον απερχόμενον Αρχιερατικόν Επίτροπον την βαθύτητα του εκτίμησόν και συμπάθειαν θα τον προσέμψη με τις μεγαλειώτας εκδηλώσεις σεβασμού και ύποληψως.

ΔΟΚΛΗΡΟΣ η πολιτισμένη Χριστιανική ανθρωπότης άνενίξει με βαθειαν συμπάθειαν και ανυπόκριτον θαυμασμόν προς τους ηρωικούς υπερασπιστάς του θρυλικού Αλκαζάρ. Με την αυτοθυσίαν των, την περιφρόνησιν προς τον θάνατον, την βαθύτατην προσηλωσιν προς το καθήκον και την φλογεράν πίστιν προς το άνάγειον πατριωτικόν Ιδεώδες, έγραψιν εις την Ιστορίαν της Ισπανίας μίαν σελίδα επικού μεγαλείου. Οι ευέλπιδες του Αλκαζάρ έδειχθησαν δμολογουμένως άξιοι της εύγνωμοσύνης της πατριδος των. Όχι δε άπλως και μόνον διότι η άνίστασις των υπήρξεν ένας συντελεστής της Νίκης, η όποια στέφει τα όπλα των εθνικών στρατευμάτων, αλλά κυρίως, διότι εις μίαν τόσον κρίσιμον στιγμήν διηρηνηνευσαν επεξίως, ένώπιον δλου του κόσμου, τας έξόχους άρετάς της Ισπανικής ψυχής και απέδειξαν ότι η Ισπανία θέλει να ζήση και να σταδιοδρομήση πολυ πέραν των κακούργων και των δολοφόνων της Κυβερνήσεως της Μαδρίτης.

ΕΠΛΗΡΟΦΟΡΗΘΗΜΕΝ δι εν Αγία Παρασκευή επωλήθησαν καπνά με τιμήν 40-45 δραχ. κατ' όκάν, πράγμα το όποιον, δεν άμφιβάλλομεν, άνακουφίζει τους καπνοκαλλιεργητάς και ιδίως εις την σημερινήν οικονομικήν κρίσιν της ηήσου μας. Έλπίζομεν, ότι εις τας άλλας περιφερείας, ως Έρεσσού, Καλλονής, Πολυχνίτου, Αντίσσης κ. λ. θα πωληθώσιν εις άνωτέραν τιμήν διότι τα καπνά των είναι καλύτερά.

Ο ΧΕΙΜΩΝ έφθασε και η λαοπώδης όδός Έρεσσού της πόλεως μας άκόμη να διορθωθί, δια να άπαλλαγούν από τα βάσανα όλοι οι περίοικοι. Νομίζομεν, ότι το Δημ. Συμβούλιον μας πρέπει να έπιληφθί της επιδιωχόμεως, δια να μη καταιστροφούν και τα μόλις κατασκευασθέντα πεζοδρόμια.

ΠΟΛΛΟΙ δημόται μας έρωτούν διατί όλα τα δωμάτια του έν Λαγκάδα Πυροσβεστικού Σταθμού κατέχει οικογενειακώς ο βοηθός της πυροσβεστικής άντιλίας, ενώ έχει οικίαν, εις την όποίαν πρέπει να μένη ή οικογένειά του, να οστω εις τα λοιπά δωμάτια μένη το λοιπόν προσωπικόν, το όποιον είναι διεσκορπισμένον έδώ και εκεί. Διατί αυτή η προτίμησις ή όποία είναι εις βάρος του Πυροσβεστικού Σώματος;

Το κοσμιώτερον θερινόν κέντρον της πόλεως μας είναι ο ΜακρυΓιαλός, αλλά συγχρόνως και το πλέον άκάθαρτον και βρωμερόν. Η κατάστασησ αυτη μόνον έν Μυτιλήνη συμβιβάζεται. Αλλά μήπως ο Δημοτικός κήπος εύρίσκειται εις καλύτεραν κατάστασιν; Ποί να άποδώσωμεν την άδυσφορίαν ταύτην δι' άμφοτέρα τα κέντρα ταύτα δεν γνωρίζομεν. Η κατάστασησ αυτη δεν τιμή την πόλιν μας.

ΚΑΤΟΠΙΝ της ύποτιμήσεως του Γαλλικού φράγκου δημοουργείται νέα διεθνής νομισματική κατάστασις, σχετικώς με την όποιάν έγιναν ήδη και οι συνεννοήσεις της Κυβερνήσεώς μας μετά των ίδυόντων την νομισματικήν μας κίνησιν. Είναιδ' έξαιρετικώς εχθριστόν ότι η τουαυτή μεταβλή ούδόλως πρόκειται να έπιρραξί το εθνικόν μας νόμισμα. Η τιμή της δραχμής μας θ' ακολουθί σταθερώς το ύγιες νόμισμα της άγγλικής λίρας. Ούτω δεν θ' έχομεν αξιωματώσεως, επικινδύνους εις πίσας τας εργασίας. Η σταθερότης αυτη του νομισματός μας είναι μία άκόμη εγγύησις της ασφαλείας της δλης μας οικονομικής ζωής, όπως διηυθετήθη από την Κυβερνήσιν.

Το Δημοτικόν Συμβούλιον άπεφάσισε κατά την συνεδρίασιν της προχθές Πέμπτης την συνεισφοράν 200.000 δραχμών εκ του προϋπολογισμού του Δήμου υπέρ των λαϊκών συσσιτίων της πόλεως μας, έπίσης όπως έπιβάλη έρανικήν φορολογίαν μέχρι 500 χιλ. δραχ. εις τας πλουσιωτέρας τάξεις υπέρ του Πατριωτικού Ιδρύματος το όποιον έχει αναλάβει την λειτουργίαν των συσσιτίων

Ο ΛΥΡΙΑΝΟΣ ΕΡΑΝΟΣ

Κατόπιν έντολής του κ. Νομάρχου αυριον θα περιέλθουν την πόλιν μας οι πρόσκοποι μετά των σαλπικητών προς συλλογήν παλαιών ρούχων, σκεπασμάτων, παπουτσιών και διειδήποτε βούλεται κάθε οικογένεια, δια τους πτωχούς και ένδεείς της πόλεως μας. Δηλαδή θα σάς ζητήσουν μια θυσία ανεπαίσθητον. Συμμαζεύετε τα λοιπόν δλοικα και δλες ότι έχετε και μόλις ακούσετε το σάλπισμα στηγεινοιά σας παραδώσετε τα στους προσκόπους.

ΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΑΙ ΤΟΥ ΤΟΛΕΔΟΥ

Κατ' εϊδήσεις εκ Μπουργκος η έξακολουθούσα έρευνα της πόλεως του Τολέδου μετά την αποχώρησιν των κομμουνιστών αποκαλύπτει όλοέν περισοτερας καταστροφάς των έργων και κειμηλιών τέχνης. Όλα τα πολύτιμα άπτερόματα σευών και άμφίων της Μητροπόλεως έχουν κλαπει. Αλλ' ότι προικαί δόνην είναι ότι έχουν χαθεί τα έργα του Έλ-Γκρέκο (Θεοτοκοπούλου και του Ραφαήλ, και άγνοείται η τύχη των μέχρι της στιγμής.

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ

Εβδομαδιαία

Πολιτική Εφημερίς

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Τράπεζαι - Μοναί
Δημόσ. Καταστ.] Δρ. 500

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ειρησται : Δρ. 100
Εξάμηνιοι : Δρ. 50

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ετησίοι Λίραι Άγγλικας 1
» Άμερικ. Δολλάρια 5

Προστάμενος εργασιών
ΘΩΜΑΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

Ο ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΣ

Αί άρχαι τής προσκοπικής κινήσεως. — Ο ύπατος άρχηγός σέρ Μπάντεν - Πάουελ. — Ο Ίδρυτής. — Η Προσκοπίνες. — 2ον

Η πρόθεσις του είναι να δημιουργήση γυναίκασ χρησίμους, ικανάσ και άφροισωμένασ καλάσ μητέρας και συζύγουσ. Αί δύο οργανώσεσ δέν έχουν κανένα διοικητικόν σύνδεσμον μεταξύ των και άπαγορεύεται ρητάσ ή συγκέντρωσισ άγοριών και κοριτσιών όμοι πρόσ κοινά γυμνάσια ή επίδειξισ καθώσ επίσης άπαγορεύεται ή από κοινού εκπαίδευσισ Προσκόπων και Οδηγών. Ο παρραλληλισμόσ κατά τά άλλα είναι πλήρησ. Τά κοριτσάκια των όκτώ έτών εισέρχονται εις την οργανώσιν ώσ «Πουλάρια» και κατόπιν γίνονται «Οδηγοί» κατατασσόμενα άρχικώσ εις την δευτέραν τάξιν και προαγόμενα εις την πρώτην λαμβάνοντα ανάλογον τής επιδόσεωσ των πτυχίον.

Η επιτυχία και τής ιδέασ ταύτησ, μολονότι έβράδυνα κάπως, ήδη είναι άπόλυτοσ. Τόν Δεκέμβριον του 1919 αι Άγγλίδεσ Οδηγοί άνήρχοντο εις 163,000 και τόν Αύγουστον του 1920 εις 250,000. Ο πόλεμοσ ποδ όλίγον έλειψε να άποβή επιζήμιοσ εις την εξέλιξιν του Προσκοπισμού, ηύνόησεν άπαντίασ μεγάλωσ την εξέλιξιν των Οδηγών, αι ύπηρεσiai των όποιων έξετημήθησαν δεόντωσ εις τάσ ύπηρεσiai έπισιτισμού και πολεμοφοδίων κυρίωσ δέ εις τά Νοσοκομεία.

Γενική ιδέα. — Η βάσισ του προσκοπισμού : Η θρησκεία, ή προσκοπική ύπόσχεσις, ό προσκοπικός όρκωσ.

Τί είναι προσκοπισμός; Μία εύρυτάτη προσπάθεια έθνικησ διαπαιδαγωγήσεωσ, κτήσισ πρακτικων γνώσεων, ή συμπλήρωσισ τής σχολικησ μορφώσεωσ δια τής καλήσ ανατροφής των παιδιών. Η ανατροφή αυτη είναι το κύριον μέλημά του και πρωτίτωσ έθνική. Ο έξευγενισμόσ τής φυλήσ, ή έξασφάλισισ του μέλλοντοσ τής χώρασ και ή προστασία των μελλόντων πολιτών μας προτιού να είναι πλέον πολυάργα, ίδου ό σκοπόσ τής. Δια τής αξίασ των πολιτών τής και ουχι δια τής δυνάμεωσ των όπλων τής, μία χώρα γίνεται άνωτέρα τής άλλησ. Η άγωγή του πολίτου είναι ό υπέρτατοσ σκοπόσ τής ανατροφής, ό τελικόσ δέ σκοπόσ είναι ή δημιουργία ανθρώπων, οι όποιοι επιτυγχάνουν εις την ζωήν των και γίνονται καλοί πολίται. Ο Προσκοπισμόσ έπομένωσ προσπαθεί ν' άνυψώση το παιδί εις το άνώτατον σημειον τής ανθρωπίνησ τον αξίασ, ούτωσ ώστε το παιδί αυτό να φθάση με την ιδίαν των προσπάθειαν εις το άνώτατον σημειον τής κοινωνικησ και έθνικησ αξίασ του. Η μόρφω-

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Κατά την πρώτην ήμέραν των Βαλκανικών άγώνων ή Έλλάσ έλαβε 49 βαθμούσ, ή Γιουγκοσλαύια 32, ή Ρουμανία 12, ή Τουρκία 12 και ή Βουλγαρία 2, Ο ένθουσιασμέσ των άθλητών μας και των φιλάθλων μας είναι άπερίγραπτοσ.

Τό Πρακτορείον Στέφανι τής Ρόμησ πληροφορείται έν Νέασ Υόρκησ διι οι αύτόθι κυβερνητικοί κύκλοι άφίνουν να έννοηθή διι ή Άμερικη δέν θα προσφύγη εις νέαν ύποτιμήσιν του δολλαρίου εις ήν περιπίπτουσιν τό φράγκον δέν ύποτιμηθή κατά τρόπον πολυ άσθητόν. Ο ύπουργόσ των Οικονομικών κ. Μοργκεντιάου εις επιστόλήν του προς τόν γεροισιαστήν Βάντερμπεργκ ύπεραμύνεται τής ύποτιμήσεωσ του δολλαρίου, ήεις ένένετο εις κατάλληλον εποχήν από του κ. Ρούσβελτ.

Οι «Τάιμσ» τής Νέασ Υόρκησ ύπενθυμίζουν διι αι Ηνωμένα Πολιτεiai από πολλού έδήλωσαν διι είναι διατεθειμένα να διαπραγματευθοσν την νομισματικην σταθεροποίησιν, την όποιαν άποκρούει τό Λονδίον.

Αί Γαλλικαι έφημερίδεσ σχολιάζουσ την ύψωσιν του προεξοφλητικού τόκου. Ο «Μικρόσ Παρισιανόσ» παρατηρεί διι άμεσοσ αιτία τής λήψεωσ του μέτρον τουτου είναι ή έξοδοσ χρυσοϋ, ή όποία από μηνόσ δέν παύει να επηρεάζη τό έπόθεμα τής Τραπεζήσ τής Γαλλίασ. Η «Μικρά Έφημερίς» φρονεί διι ή ιδέα του ότι ή ύποτιμήσισ του νομίσματοσ θα έξτετε τέρμα εις μίαν άνώμαλον κατάστασιν οδδόλωσ δικαιολογείται τόσον από τής γενικησ νομισματικησ καταστάσεωσ όσον και από την οικονομικην κατάστασιν τής Γαλλίασ.

Ο κ. Μαρσέλ Ουτέν παρχει εις την «Ηχώ των Παρισίων» την πληροφορίαν ότι τό νομισματικόν ζήτημα συνεζητήθη τάσ τελευταίασ ήμέρασ μεταξύ του Πρωθυπουργού κ. Μπλουμ, του ύπουργού των Οικονομικών κ. Ωριόλ και του ύπουργού τής Έθνικησ Οικονομίασ κ. Σπινάρ.

Κατ' άπόφασιν του ύπουργικού Συμβουλίου, ή Βουλή

σισ όμως αυτη προϋποθέτει ταχίτοχρονον άνάπτυξιν του σώματοσ, του πνεύματοσ και τής ψυχής, επιβάλεται τούτέστιν ή τήρησισ κανονικησ ίσορροπίασ. Άναπτύσσοντεσ μόνον τό σώμα, δημιουργούμεν ένα έξοχον ζώον, άναπτύσσοντεσ μόνον τό μυαλό του παιδιοϋ με γνώσεισ, κινδυνεύομεν να σχηματίσωμεν ένα πνεύμα διαστραμμένον και κοινωνικώσ επιβλαβέσ, προσπαθοϋντεσ ν' άναπτύξωμεν μόνον τάσ ψυχάσ των παιδιών, τό βεβαιότερον ποδ θα κερδίσωμεν είναι να μάσ άποφύγουσ. Συνεπώσ μία πραγματικώσ έπιστημονική διαπαιδαγωγήσισ πρέπει να άποτείνεται ταυτόχρονωσ εις την ψυχήν, εις τό πνεύμα και εις τό σώμα και να έξασφαλισθή ή διαπαιδαγωγήσισ αυτη του παιδιοϋ, δια τής διαμορφώσεωσ του χαρακτήροσ του από ήθικησ και θρησκευτικησ άπόψεωσ, επαγγελματικου προσανατολισμού και τής άγωγής του πολίτου. Τά στοιχεία αυτά, ή άτομική ήθική διαπαιδαγωγήσισ, ή επαγγελματική διαπαιδαγωγήσισ και ή κοινωνική και πολιτικη διαπαιδαγωγήσισ έν συνδυασμώ άποτελοϋν αυτην καθ' έαυτην την ούσταν του Προσκοπισμού.

(Άκολουθεi)

ΑΝΑΛΩΣΙΣ

Νέοσ διδάσκαλοσ αναλαμβάνει μαθήματα κατ' όικον. Πληροφορίαι παρ' ήμιν.

ΕΓΕΝΕΤΟ ΜΕΓΑΛΕΙΩΔΕΣ ΤΟ ΠΑΛΛΑΔΙΚΟΝ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΝ ΤΗΣ ΧΘΕΣ

Χθέρ και ώραν 7,30 μ. μ. συνεκροτήθη έν Άθήναισ εις την Πλαστειαν Συντάγματοσ παλλαϊκόν συλλαλητήριον του λαου τής Πρωτευούσησ, και έξεδηλώθη ή πίστισ και άφροισιάσ του εις τόν Άθηνικόν Κυβερνητήν κ. Ι. Μεταξάν και την Κυβέρνησιν τής Χώρασ.

Τό συλλαλητήριον ένένετο προσωφανέρ εις λαϊκόν όγκον. Ολοι αι οργανώσεσ από των Δημάρχων, Κοινοταρχών μέχρι και του μικροτέροϋ εργατικοϋ Σωματείου, αι λαϊκαί επιτροπαί όλων των συνοικιών του Άθηνών, άπασαι αι προσφυγικαι οργανώσεσ των συνοικισμών, φοιτηταί, παλαιοί πολεμισταί, νεολαία και γενικώσ δλόκληροσ ό εργαζόμενοσ κόσμοσ, ώσ προεδημοσιεύθη δια ψηφισμάτων, παρκαλέσαν τόν κ. Πρωθυπουργόν και έπετραπή ή συγκρότησισ του συλλαλητήριου καθ' ήν και ώμίλησεν ούτωσ.

Η συμμετοχή του λαου κατά

τό συλλαλητήριον τής χθέρ ήτο άνευ προηγουμένου, τό δέ συλλαλητήριον έξακρατηρήσθη όσ έθνικη μυσταγωγία. Εις τοϋτο και δια να άποφευχθοσν τυχόν δυσάρεστα έν τοϋ συνωστισμοϋ δέν έπετραπή ή κάθοδοσ των κατοίκων των χωρίων τής Αιτικησ εμψι μόνον αντιπροσωπειάσ ένόσ εκάστω, ότε άφ' ένόσ μεν Ικανοποιηθή ή άπαιτήσισ του λαου και άφ' έτέρου δέν έταλαιπωρήθησαν οι κάτοικοι των χωρίων κατά την επιστρεφήν των.

Πρέπει να σημειωθή διι από τής συστάσεωσ έλευθέροϋ κράτουσ συνεκροτήθη έν τοιοϋτον πάνδημον συλλαλητήριον και δια πρώτην φοράν Κυβέρνησισ και λαόσ έφρέθησαν άπολύτωσ σύμφωνοι και άρρήκτωσ συνδεδεμένοι εις ένα κοινόν σκοπόν, ΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟΝ ΣΚΟΠΟΝ, ΤΗΣ ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.

έν Παρισίοισ εκλήθη δια την έβδομάδα ταύτην. Κανονικώσ αι εργασιαί του Σώματοσ έπρεπε να επαναληφθοσν τόν Νοέμβριον.

Η Κυβέρνησισ έν Παρισίοισ άπεφάσισε τό κλείσιμον του Χρηματιστηρίου μέχρι τής προσεχούσ Τριτησ.

Η σχετική πρόσ την νομισματικην συνεννόσιν διακοινωσισ τής Γαλλίασ άπεφασίσθη να δημοσιευθή ταυτόχρονωσ έν Δουδίνω, Νέα Υόρκη και Παρισίοισ.

Η διακοινωσισ θα αναφέρη λεπτομερώσ τάσ συμφωνίασ, αλτινες επήλθον μεταξύ των τριών Κυβερνήσεων όσον άφορῃ την σταθεροποίησιν του φράγκου, του δολλαρίου και τής στεργλίνασ έντόσ ώρισμένων όριων. Αι σχετικαι διαπραγματεύσεσ ειχον άρχίσει από τριμήνου.

Είναι άγνωστον μείσει ποίασ διαβεβαιώσεσ παρέσxon αι Κυβερνήσεσ Δουδίνου και Οδασικων εις τό όποιον θα ύποτιμήσωσ αυται τα νομίσματά των έν άναλογία προς την ύποτιμήσιν του φράγκου.

Υπό του ύπουργού τής Κρατικησ Αντιλήψεωσ κ. Κορυζή υπεγράφη άπόφασισ δια τής όποιασ συνιστάται Συνεργείον Έρεύνησ, έργον του όποιοϋ θα είναι ή ανακάλυψισ των προσφίγων, οι όποιοι κατέχουν πλέον του ένόσ κρατικοϋ οικηματοσ ή οικοπέδου.

Αι έτέρας ύπουργικησ πράξεωσ συνιστάται Έπιτροπή, ή όποια θα επιλαμβάνεται τής έξετάσεωσ των πορισμάτων τής έρεύνησ του συνεργείου, επί τή βάσει δέ τής εκδοθησομένησ παρ' αυτησ άποφάσεωσ θα κηρύσσονται εκπτώτοι των δικαιωμάτων των οι όποιοίποτε παρνομωσ κατέχοντεσ κρατικά οικηματα και οικοπέδα.

Άγγέλλεται εκ Ρόμησ, ότι οι αύτόθι έπίσημοι κύκλοι δηλοϋν ότι άγνωσϋν τό τελεσίγραφον όπερ δήθεν άπησϋνθη υπό τής Ιταλίασ εις την Κυβέρνησιν τής Μαδρίτησ συνενπειά φυλακίσεωσ δύο Ιταλών ύπηκόων.

Άγγέλλεται εκ Βουκουρεστίου ότι κατά πληροφορίασ έπισήμουσ ό Ρουμάνοσ διαδοχοσ δέν θα μεταβή εις τό έξωτερικόν προς συμπλήρωσιν των σπουδών του, αλλά θα συνεχίση ταύτα έν Ρουμανία.

Τάσ πρώτασ ήμέρασ του Οκτωβρίου θα έπισκεφθοσν έπίσημωσ την Ιταλίαν 400 μέλη του Αύστριακοϋ Πατριωτικού Μετώπου.

Άγγέλλεται εκ Γενεύησ διι πρό ήμερών 18 χώραί έθσαν την ύπογραφήν των εις την διεθνή σύμβασιν δια την χρησιμοποίησιν του ραδιοφώνου έν καιρῷ ειρήνησ. Δέν έ-

πέγραψαν αι άνιπροσωπειαι τής Ιταλίασ και τής Ούγγαρίασ, ή δέ σοβιετικη ύπέγραψε με έπιφυλάξεισ.

Άνεκοινώθη ότι προς ρούθμισιν των άγροικων χωρών συνεστήθη κατόπιν άποφάσεωσ τής Κυβερνήσεωσ έπιτροπή ήτις θα άρχίση συντόμωσ τό έργον τής.

Αι άνακοινωθέντεσ τής Τραπεζήσ τής Ελλάδοσ ή τιμή τής λίρασ θα όρίζεται συμφώνωσ προς την έθνικην μας άνέγκην. Πάντωσ επανελήφθη ότι δια την άραχμήν ουδεμία άνησυχία δικαιολογείται έξ άλλου δέ προβλέπεται βελτίωσισ τής διεθνούσ οικονομικησ καταστάσεωσ.

Εις τό θεαματικώτατον άγώνισμα τής σκνταλοδρομιασ 4x 100 ή Έλλάσ ήλθε πρώτη των αθλητών μας άποθεωθέντων ύπό του παρακολωθούντοσ τουσ άγώνασ κοινούσ.

Τό ταξείδιον του Βασιλέωσ Άλφόνσοϋ

Κατά πληροφορίασ εκ Λονδίνου ό Βασιλεύσ Άλφόνσοσ ΙΙ', επιβαίων του Ιταλικου ύπερωκεανείου «Ρεξ» άμα ώσ ήγκυροβόλησεν εις τόν λιμένα του Γιβραλτάρ έκατοντάδεσ Ισπανών μοναρχικων άνήλθον επ' αυτό δια να χαιρετήσωσ τόν Άλφόνσοϋ. Ούτωσ όμως δέν παρουσιασθη διότι ώσ ειπεν τό πλήρωμα δέν συγκαταλέγεται μεταξύ των επιβατών. Άλλ' όμως ό Άλφόνσοσ ύπάρχει επί του «Ρεξ» και πιθανον να άπεβιβασθή μέχρι στιγμησ εις τό Γιβραλτάρ.



ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΑΡΑΣ
τέωσ Στρατ. Ιατρόσ
Δέχεται τουσ άρρώστουσ του έν τῷ Ιατρείῳ του όδὸσ Άγ. Αποστόλων
Ὁραν 9 - 12 π. μ. 4-7 μ. μ.

ΙΩΑΝ. Ε. ΠΑΠΟΥΤΣΙΑΔΚΙΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Μυτιλήνη

Ο ΦΙΛΟΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗ ΖΩΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΟΥΚΟΥΡΕΤΙΟΥ, 28
ΑΘΗΝΑΙ

ΑΝΤΙΔΙΡΡΟΪΝΗ

Μοναδικόν φάρμακον
κατά τής διαρροείασ
Κατάλληλον δια πάσαν ηλικίαν
ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ ΟΛΑ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΙΑ

«ΕΒΔΟΜΑΣ». Έκυκλοφόρησε τό νέον φυλλάδιον του έβδομαδιαίου περιοδικου «Έβδομάσ» με εκλεκτήν ώσ πάντοτε ύλην και με ώραιον φυλλον.

Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΒΟΣΤΑΝΕΙΟΥ Ι. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟ Α' 6)ΜΗΝΟΝ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ

της Γραπείας της

Κατά την κυκλοφορήσιν πρό των ημερών κατάσ. της Γραπείας της Ελλάδος, 23ης παρελθόντος μηνός και εν συγκρίσει προς την κατάστασιν της 15ης του αυτού μηνός, εχρυσός και τὸ ἐξωτερικὸν συνάλλαγμα ηὐξήθησαν κατὰ 23,652, 436 δραχμάς.

Αἱ εἰς δραχμάς ὑποχρεώσεις τοῦ Δημοσίου πρὸς τὴν Τράπεζον ἐμειώθησαν κατὰ 162,027, 628 δραχμάς. Ἡ πρὸς τὸ παθητικὸν παρατηρεῖται ἀξίησις τοῦ κυκλοφορούντος χαρτονομίσματος κατὰ 37,445.700 δραχμ. Ἀντιθέτως, αἱ εἰς δραχμάς ὑποχρεώσεις ὄψεως ἐμειώθησαν κατὰ 115,313,831 δραχμάς, αἱ δὲ ὑποχρεώσεις εἰς ἐξωτερικὸν συνάλλαγμα ἐμειώθησαν κατὰ 16.317.454 δραχμάς.

Ὁὐδεμία μεταβολή της Ἀγγλικῆς νομισματικῆς πολιτικῆς.

Κατὰ πληροφῶριαν τῶν ἐν Ἀθήναις ἐφημερίδων, ἡ δήλωσις ἦτις ἐδημοσιεύθη ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου τῶν Οἰκονομικῶν της Ἀγγλίας, ὑπῆρξεν ἀποτέλεσμα τῶν συζητήσεων μεταξὺ τῶν Κυβερνήσεων Ἀγγλίας, Γαλλίας καὶ Ἡνωμένων Πολιτειῶν, καθ' ἃς ἡ γαλλικὴ Κυβέρνησις εἶχεν ἀνακοινώσει ὅτι θὰ προέβαιεν εἰς ἀναπροσαρμογὴν τῆς ἀξίας τοῦ φράγκου.

Ἡ ἀγγλικὴ Κυβέρνησις, ὡς γέγονον οἱ ἀρμοδιοὶ κύκλοι, οὐδεμίαν εὐθύνην ὑπέχει διὰ τὰ νομισματικὰ μέτρα, τὰ ὁποῖα ἡ γαλλικὴ Κυβέρνησις ἀπεφάσισε νὰ λάβῃ. Αἱ διεξαχθεῖσαι συζητήσεις ἀπεφώρουν τὴν σίτισιν, τὴν ὁποίαν ἡ Κυβέρνησις της Α. Μ. θὰ ἐτήρει εἰς περιπτώσιν νομισματικῆς ἀναπροσαρμογῆς.

Αἱ συζητήσεις περιορίσθησαν μετὰ τῶν τριῶν χωρῶν, αἵτινες ἱκανοποιήθησαν τὰ σπουδαιότερα οἰκονομικὰ κέντρα, ἵνα τηρηθῇ μυστικότητα, ἡ ὁποία ἦτο ἀναγκαία διὰ τὴν ἐπιτυχίαν τῶν γαλλικῶν νομισματικῶν μέτρων.

Ἡ δήλωσις τοῦ ἀγγλικοῦ ἠθασυροφυλακίου δὲν συνεπάγεται καμμίαν μεταβολὴν της ἀγγλικῆς νομισματικῆς πολιτικῆς. Ἡ σερλίνα θὰ παραμείνῃ ἐλεύθερον νόμισμα ἀσχετον πρὸς τὸν χρυσὸν κανόνα καὶ πρὸς οἰονδήποτε ἄλλο νόμισμα. Ἐπαναλαμβάνεται ὅτι θὰ συνεχισθῇ ἡ οἰκονομικὴ πολιτικὴ ἡ λμβάνουσα ὑπ' ὄψει τὰς ἀπαιτήσεις της ἐσωτερικῆς εὐημερίας τῶν χωρῶν, αἱ ὁποῖαι ἀποτελοῦν τὴν ἀγγλικὴν Ἀυτοκρατορίαν. Ἡ ἀγγλικὴ Κυβέρνησις δὲν πρόκειται σκοπίμως νὰ ὑποτιμήσῃ τὴν λίραν συνεπεί τῶν μέτρων, τὰ ὁποῖα ἐλάβεν ἡ Γαλλία.

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Ὁ Πρόεδρος της Ἐφορίας τῶν Φ)κῶν Κ)των Μυτιλήνης διακηρύττει :

Κατόπιν ἀποφάσεως αὐτῆς ληφθεῖσης κατὰ τὴν συνεδρίασιν της 23ας τρέχοντος, προκηρύσσεται διαγωνισμὸς διὰ τὴν κατάληψιν μίας θέσεως ἐπόπτου της ἀγροτικῆς περιουσίας τῶν Φιλανθρωπικῶν Καταστημάτων Μυτιλήνης.

Αἰτήσεις συμμετοχῆς εἰς τὸν διαγωνισμὸν, συνοδευόμεναι μὲ ἀπαραίτητα πιστοποιητικὰ ἡλικίας μὴ ἀνωτέρας τῶν 50 ἐτῶν, σπουδῶν, ὑγείας, καλλιεργητικῶν γνώσεων θεωρητικῶν καὶ πρακτικῶν ἐλαιοκτημάτων καὶ ἀγρῶν, προϋπηρετήσεως καὶ προσωπικῆς ἐγγυήσεως της ἀπολύτου ἐγκρίσεως της Ἐφορίας, γίνονται δέκται πρὸς τὴν Γραμματεία τῶν Φ)κῶν Κ)των Μυτιλήνης μέχρι της μεσημβρίας της 4ης Ὀκτωβρίου 1936.

Πληροφορίαι σχετικαὶ παρέχονται καθ' ἐκάστην, πρὸς τὴν Γραμματεία τῶν Φ. Κ. Μ. Ὁ Πρόεδρος της Ἐφορίας τῶν Φ)κῶν Κ)των Μ)λήνης † Ὁ Μυτιλήνης ΙΑΚΩΒΟΣ

Κατὰ τὴν τελευταίαν συνεδρίασιν της Ἐφορίας τῶν Φιλανθρωπικῶν Καταστημάτων Μυτιλήνης, ὁ Διευθυντὴς τοῦ Βοστανείου Ἱεροῦ Νοσοκομείου κ. Ν. Ἀρώνης ὑπέβαλεν εἰς τὸν Σεβασμιώτετον Μητροπολίτην, τὸν Ἀπολογισμὸν της νοσηλευτικῆς κινήσεως τοῦ Νοσοκομείου, κατὰ τὸ Α' ἔξάμηνον της λειτουργίας του, ἦτοι ἀπὸ 30ης Ἰανουαρίου μέχρι 30ης Ἰουνίου 1936

Τοῦ ἀπολογισμοῦ τούτου, ἀναλυτικῶς ἐμφαίνοντος, τὰς ἐργασίας τοῦ Β. Ι. Ν. κατὰ τὸ ἀνωτέρω χρονικὸν διάστημα, καὶ τὴν πρόδον αὐτῶν, παρέχεται κατωτέρω περίληψις.

Τμήματα καὶ προσωπικόν Ἐὰ κατὰ τὸ ἔξάμηνον τοῦτο χρονικὸν διάστημα λειτουργήσαντα ἐν τῷ Β. Ι. Ν. Τμήματα εἶναι 7 ἦτοι :

- 1) Παθολογικόν, ὑπὸ τμηματάρχου ἰατροῦ, τοὺς κ. κ. Π. Δουκαρέλλην καὶ Γ. Καραμάνον. 2) Χειρουργικόν, ὑπὸ τμηματάρχου ἰατροῦ, τοὺς κ. κ. Σ. Πασχαλίδην καὶ Α. Χατζηλεωνίδαν.

3) Μαιευτικὸν καὶ Γυναικολογικόν, ὑπὸ τμηματάρχην ἰατρὸν τὸν κ. Ε. Σαλατέλλην.

4) Λοιμωδῶν νόσων, ὑπὸ τμηματάρχην ἰατρὸν τὸν κ. Γ. Καραμάνον.

5) Ἀπορινολαρυγγολογικόν, ὑπὸ τμηματάρχην ἰατρὸν τὸν κ. Β. Κανέλλην.

6) Ὀφθαλμολογικόν, ὑπὸ τμηματάρχην ἰατρὸν τὸν κ. Ἀχ. Ἀναϊάδην, καὶ

7) Ἐξωτερικὰ Ἱατρεῖα, (Παθολογικόν, Χειρουργικόν, καὶ Ὀφθαλμολογικόν), ὑπὸ τοὺς ἰατροὺς κ. κ. Γ. Καλλιπολίτην, Β. Ἀράπογλου καὶ Ἀχ. Ἀναϊάδην.

Ἀπαντες οἱ τμηματάρχαι ἰατροὶ ὁ ἀκτινολόγος ἰατρός κ. Ν. Ἀλαμανέλλης καὶ ἡ ἰατρός μικροβιολόγος δεσποινίς Μ. Κουλοπούλου, προσφέρουσι εἰς τὸ Β. Ι. Ν. τὰς ὑπηρεσίας τῶν δωρεάν.

Ἐσωτερικὸς ἰατρός τοῦ Νοσοκομείου διατέλεσε καὶ διατελεῖ ὁ κ. Χ. Λιναροῦνης, χλωροφορμιστῆς δὲ ὁ κ. Β. Ἀραπόγλου.

Τῆς νοσηλείας καὶ τοῦ νοσηλευτικοῦ Προσωπικοῦ, ἀποτελουμένου ἐξ 20 Ἀδελφῶν Νοσοκόμων καὶ Δοκιμῶν, προϊστάνται ἐν μὲν τῷ Μαιευτικῷ καὶ Γυναικολογικῷ Τμήματι, ἡ διπλωμάτουχος Μαῖα της Σχολῆς Μαιῶν της Μαιευτηρίου «Μαρίκα Ἡλιάδη» δις Ε. Χρυσοστόμου, ἐν δὲ τοῖς λοιποῖς Τμήμασι καὶ τῷ Χειρουργικῷ ἡ διπλωμάτουχος νοσοκόμος της Σχολῆς Νοσοκόμων τοῦ Ἑλληνικοῦ Ἐρυθροῦ Σταυροῦ θ)νίς Α. Μινασιάν.

Κλίναι: διέθεσε τὸ Νοσοκομεῖον: 12 ἀσθητικῶν χειρουργικῶν, 24 παθολογικῶν καὶ σηπτικῶν χειρουργικῶν, 9 μαιευτικῶν καὶ γυναικολογικῶν καὶ 12 λοιμώδεις, ἦτοι ἐν ὅλῳ 57, ἐναντι 44 κατ' ἀνώτατον ὄριον τοῦ τῆς Ἱεροῦ Νοσοκομείου.

Νοσηλευθέντες

Οἱ νοσηλευθέντες ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς, μετὰ τῶν ἐπιτόκων, ἀνῆλθον, εἰς 285 Παθολογικῶν, 176 Χειρουργικῶν, 96 Μαιευτικῶν, 58 Γυναικολογικῶν, 16 Λοιμώδεις, 24 Ὀπορινολαρυγγολογικῶν, καὶ 9 Ὀφθαλμολογικῶν, ἦτοι ἐν ὅλῳ 664 ἐναντι 454 τοῦ τῆς Ἱεροῦ Νοσοκομείου.

Ἐκ τῶν 664, 13 εἶχον παραμείνει νοσηλευόμενοι ἀπὸ τοῦ παρελθ. ἔτους, 84 εἰσῆλθον τὸν Ἰανουάριον, 105 εἰσῆλθον τὸν Φεβρουάριον, 109 εἰσῆλθον τὸν Μάρτιον, 92 εἰσῆλθον τὸν Ἀπρίλιον, 125 εἰσῆλθον τὸν Μάϊον καὶ 136 εἰσῆλ

θον τὸν Ἰούνιον. Ἐκ τούτων, 647, ἦτοι 97 5 ο)ο ἐνοσηλεύθησαν ἢ ἐξεμαυεύθησαν δ ω ρ ε α ν, ἐπὶ πληρωμῇ δὲ 17, ἦτοι 2,5 ο)ο παρ' ὧν εἰσεπράχθησαν νοσηλεία δραχμ. 5145, ἐν ὅλῳ.

Φαρμακείον

Τὸ Φαρμακείον τοῦ Β. Ι. Ν. ἐξετέλεσε συνταγὰς φαρμικών: διὰ τοὺς ἐσωτερικοὺς ἀσθενεῖς τοῦ Β. Ι. Ν. 5323, διὰ τοὺς ἀσθενεῖς τοῦ ἐξωτερικοῦ ἰατροῦ, 3416, διὰ δὲ ἀπόρους ἐξωτερικῶν ἀσθενεῖς 1532 ἦτοι ἐξετέλεσε συνταγὰς ἐν ὅλῳ 10271, ἐν τ ε λ ὡ ς δ ω ρ ε ἀν πλὴν 59 συνταγῶν, φαρμικῶν εἰδικότητος, (σπασιαλιτέ), ἐξ ὧν εἰσεπράχθησαν, ἐν ὅλῳ δραχμαὶ 2301.

Ὀῦτω, ἐπὶ τοῦ συνόλου τῶν ἐκτελεσθεισῶν συνταγῶν, 99,43 ο)ο, ἐξετελέσθησαν δωρεάν καὶ 0,57 ο)ο, ἐπὶ πληρωμῇ, εἰς τιμὰς, κόστους, αἱ τελευταῖαι αὐταὶ πᾶσαι φαρμικῶν σπασιαλιτέ.

Δαπάναι καὶ κόστος διατροφῆς.

Αἱ δαπάναι διατροφῆς ἀνῆλθον κατὰ τὸν 6 πρώτους μῆνας τῆς λειτουργίας τοῦ Β. Ι. Ν. εἰς δραχμάς 247,656,55, ἐν ὅλῳ, τὸ δὲ μέσον κόστος διατροφῆς καθ' ἐκάστην ἡμέραν, κατὰ κεφαλὴν μὲν ἀσθενοῦς, εἰς δραχμάς 31, 15, κατὰ κεφαλὴν δὲ συσσιτήσαντος προσώπου (περιλαμβανομένων ἀσθενῶν καὶ μελῶν Προσωπικοῦ) εἰς δρ. 15,05.

Δαπάναι καὶ κόστος συντηρήσεως.

Αἱ δαπάναι λειτουργίας τοῦ Β. Ι. Ν. ὅλων ἐν γένει τῶν ἐξόδων συμπεριλαμβανομένων, πλὴν ἀποβέσεως οἰκοδομῶν καὶ ἐγκαταστάσεων, προκειμένου περὶ τῶν πρώτων 6 μηνῶν της λειτουργίας τοῦ Νοσοκομείου, ἀνῆλθον εἰς δραχμάς 634,928,45, τὸ δὲ μέσον κόστος ἡμερησίας συντηρήσεως, ἐν γένει, ἐκάστου ἐσωτερικοῦ ἀσθενοῦς, εἰς δραχμάς 79,82.

Κατανομή ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν Β. Ι. Ν. ἡμερῶν νοσηλείας τῶν καὶ δαπανῶν συντηρήσεως τῶν κατὰ λόγον τοῦ τόπου προελεύσεώς των.

Ἐκ της πόλεως Μυτιλήνης, προσῆλθον εἰς τὸ Β. Ι. Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν, ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 163 καὶ ἐκ τῶν Συνοικισμῶν τοῦ Δήμου Μυτιλήνης 37, ἐν ὅλῳ ἐκ τοῦ Δήμου Μυτιλήνης 200, ἦτοι 30,12 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Νοσοκομείου.

Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν, ἀνῆλθον εἰς 2176 καὶ αἱ συνολικαὶ δαπάναι συντηρήσεως τῶν ἐν γένει, εἰς δραχμάς 173,688,34 ἦτοι 27,36 ο)ο τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

Ἐκ τῶν λοιπῶν Κοινοτήτων τοῦ Νομοῦ Λέσβου καὶ τοῦ Δήμου Πλωμαρίου, προσῆλθον εἰς τὸ Β. Ι. Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 457, ἦτοι 68,83 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Νοσοκομείου. Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν ἀνῆλθον εἰς 5 650 καὶ αἱ συνολικαὶ δαπάναι συντηρήσεως τῶν, ἐν γένει, εἰς 450,983, ἦτοι εἰς 71, 03 ο)ο τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

Τέλος, ἐξ ἐτέρων νομῶν τοῦ Κράτους, προσῆλθον εἰς τὸ Β.Ι.Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν, ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 7 ἐν ὅλῳ, ἦτοι 1,05 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Β. Ι. Ν. Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν ἀνῆλθον εἰς 128, αἱ δὲ δαπάναι συντηρήσεως τῶν, ἐν γένει εἰς δρμ. 10,216,96, ἦτοι εἰς 1,61 ο)ο ἐπὶ τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

Ἐξωτερικὰ Ἱατρεῖα Εἰς τὰ Ἐξωτερικὰ Ἱατρεῖα, προσῆλθον καὶ ἐξητασθησαν, τυχόντες της δεούσης ἰατρικῆς περιθαλψεως. Παθολογικοὶ ἐξωτερικοὶ ἀσθενεῖς 1743 ἐν ὅλῳ, ὧν 598 ἄνδρες καὶ 1145 γυναῖκες.

Χειρουργικοὶ ἐξωτερικοὶ ἀσθενεῖς 691 ἐν ὅλῳ, ὧν 354 ἄνδρες καὶ 337 γυναῖκες καὶ

Ὀφθαλμολογικοὶ ἐξωτερικοὶ ἀσθενεῖς, 62 ἐν ὅλῳ, ὧν 27 ἄνδρες καὶ 35 γυναῖκες, ἦτοι ἐν ὅλῳ 2496

ὧν 979 ἄνδρες καὶ 1517 γυναῖκες ἐκ τούτων, 2001, κατέβαλον δικαίωμα εἰσόδου ἐκ δραχμῶν 5 ἢ 1 (οἱ κατ' ἐπανάληψιν), καὶ 495 εἰσῆλθον ἐντελῶς δωρεάν.

Φαρμακείον

Τὸ Φαρμακείον τοῦ Β. Ι. Ν. ἐξετέλεσε συνταγὰς φαρμικών: διὰ τοὺς ἐσωτερικοὺς ἀσθενεῖς τοῦ Β. Ι. Ν. 5323, διὰ τοὺς ἀσθενεῖς τοῦ ἐξωτερικοῦ ἰατροῦ, 3416, διὰ δὲ ἀπόρους ἐξωτερικῶν ἀσθενεῖς 1532 ἦτοι ἐξετέλεσε συνταγὰς ἐν ὅλῳ 10271, ἐν τ ε λ ὡ ς δ ω ρ ε ἀν πλὴν 59 συνταγῶν, φαρμικῶν εἰδικότητος, (σπασιαλιτέ), ἐξ ὧν εἰσεπράχθησαν, ἐν ὅλῳ δραχμαὶ 2301.

Ὀῦτω, ἐπὶ τοῦ συνόλου τῶν ἐκτελεσθεισῶν συνταγῶν, 99,43 ο)ο, ἐξετελέσθησαν δωρεάν καὶ 0,57 ο)ο, ἐπὶ πληρωμῇ, εἰς τιμὰς, κόστους, αἱ τελευταῖαι αὐταὶ πᾶσαι φαρμικῶν σπασιαλιτέ.

Δαπάναι καὶ κόστος διατροφῆς.

Αἱ δαπάναι διατροφῆς ἀνῆλθον κατὰ τὸν 6 πρώτους μῆνας τῆς λειτουργίας τοῦ Β. Ι. Ν. εἰς δραχμάς 247,656,55, ἐν ὅλῳ, τὸ δὲ μέσον κόστος διατροφῆς καθ' ἐκάστην ἡμέραν, κατὰ κεφαλὴν μὲν ἀσθενοῦς, εἰς δραχμάς 31, 15, κατὰ κεφαλὴν δὲ συσσιτήσαντος προσώπου (περιλαμβανομένων ἀσθενῶν καὶ μελῶν Προσωπικοῦ) εἰς δρ. 15,05.

Δαπάναι καὶ κόστος συντηρήσεως.

Αἱ δαπάναι λειτουργίας τοῦ Β. Ι. Ν. ὅλων ἐν γένει τῶν ἐξόδων συμπεριλαμβανομένων, πλὴν ἀποβέσεως οἰκοδομῶν καὶ ἐγκαταστάσεων, προκειμένου περὶ τῶν πρώτων 6 μηνῶν της λειτουργίας τοῦ Νοσοκομείου, ἀνῆλθον εἰς δραχμάς 634,928,45, τὸ δὲ μέσον κόστος ἡμερησίας συντηρήσεως, ἐν γένει, ἐκάστου ἐσωτερικοῦ ἀσθενοῦς, εἰς δραχμάς 79,82.

Κατανομή ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν Β. Ι. Ν. ἡμερῶν νοσηλείας τῶν καὶ δαπανῶν συντηρήσεως τῶν κατὰ λόγον τοῦ τόπου προελεύσεώς των.

Ἐκ της πόλεως Μυτιλήνης, προσῆλθον εἰς τὸ Β. Ι. Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν, ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 163 καὶ ἐκ τῶν Συνοικισμῶν τοῦ Δήμου Μυτιλήνης 37, ἐν ὅλῳ ἐκ τοῦ Δήμου Μυτιλήνης 200, ἦτοι 30,12 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Νοσοκομείου.

Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν, ἀνῆλθον εἰς 2176 καὶ αἱ συνολικαὶ δαπάναι συντηρήσεως τῶν ἐν γένει, εἰς δραχμάς 173,688,34 ἦτοι 27,36 ο)ο τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

Ἐκ τῶν λοιπῶν Κοινοτήτων τοῦ Νομοῦ Λέσβου καὶ τοῦ Δήμου Πλωμαρίου, προσῆλθον εἰς τὸ Β. Ι. Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 457, ἦτοι 68,83 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Νοσοκομείου. Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν ἀνῆλθον εἰς 5 650 καὶ αἱ συνολικαὶ δαπάναι συντηρήσεως τῶν, ἐν γένει, εἰς 450,983, ἦτοι εἰς 71, 03 ο)ο τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

Τέλος, ἐξ ἐτέρων νομῶν τοῦ Κράτους, προσῆλθον εἰς τὸ Β.Ι.Ν. καὶ ἐνοσηλεύθησαν, ἐσωτερικοὶ ἀσθενεῖς 7 ἐν ὅλῳ, ἦτοι 1,05 ο)ο ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἀσθενῶν τοῦ Β. Ι. Ν. Αἱ ἡμέραι νοσηλείας τῶν ἀνῆλθον εἰς 128, αἱ δὲ δαπάναι συντηρήσεως τῶν, ἐν γένει εἰς δρμ. 10,216,96, ἦτοι εἰς 1,61 ο)ο ἐπὶ τοῦ συνόλου τῶν δαπανῶν τοῦ Β. Ι. Ν.

ΠΕΜΠΤΗΝ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Η ΠΡΩΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ, ἐν ΑΘΗΝΑΙΣ Τὸ δημοσιογραφικὸν Βῆμα τοῦ Νέου Κράτους ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Π. ΓΙΑΝΝΑΡΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΑΙ: Οἱ κορυφαῖοι της δημοσιογραφίας.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝΟΦΩΝΤΟΣ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ Καπάλη 9 καὶ Εὐριπίδου 4 ΑΘΗΝΑΙ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΦΩΤΙΟΥ Δικηγόρος ΜΥΤΙΛΗΝΗ Τηλεφώνον: 2 - 64

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 2 Οκτωβρίου 1936

—Λόγω του χθεσινού συλλαλητηρίου το τακτικόν κατά Παρασκευήν ύπουργικόν Συμβούλιον συνήλθε χθές εις το ύπουργείον των Έξωτερικών.

—Η διένεξις μεταξύ του Αμερικανού ύπουργού των Οικονομικών κ. Μοργκεντάου καταγγείλαντος την Ρωσικήν απόπειραν κατά της Αγγλικής λίρας και της Ρωσικής Κυβερνήσεως των Σοβιετ συνεχίζεται ακόμη.

—Διήλθε σήμερα, επανερχόμενος εκ Βουκουρεστίου, όπου άντεπροσώπωσε την Αίγυπτον εις το Διεθνές Διακοινοβουλευτικόν Συνέδριον, ο πρόεδρος της Αιγυπτιακής Βουλής Αχμέτ Μαχρέ Πασάς.

—Όλοι αι έφημερίδες σχολιάζουν τας δηλώσεις του διοικητού της Τραπεζής της Γερμανίας δρος Σάχτ επί τη ύποτιμήσει του φράγκου.

Αι πλείσται εκ αυτών κρίνουν τας δηλώσεις ως ένδειξεις, ότι η Γερμανία υπό τινας προϋποθέσεις θά έδέχεται να μετάσχη διεθνούς οικονομικής διασκέψεως. Θεωρούν μάλιστα, αι έφημερίδες την οικονομικήν συνεργασίαν ως μέλλουσαν να αγάγη και εις πολιτικήν συμφωνίαν.

Εκτόπιν εισηγήσεως του διαδόχου του θρόνου πρίγκιπος Ουρθέστου, η Ιταλική Κυβέρνησις απένειμεν εις όλους τους ήρωας του Αλκαζάρ τον ειδηροδν στυρόν της άνδρείας.

—Κατά τηλεγραφήματα εκ Κωνσταντινουπόλεως, η Κυβερνήσις απέφασκε να προσαρμόση την τουρκικήν λίραν προς την στερλίναν και ώρισε τιμήν αγοράς αυτής τα 635 γρόσια και τιμήν πωλήσεως εις τα 638.

—Εις την Παλαιστίνη εκηρύχθη ο στρατιωτικός νόμος προς καταστολήν της εξέγερσεως των Αράβων.

—Μυτικοίνησεν εις την επί της λεωφόρου Κωνσταντίνου πόλεως 175 ολίαν του δ γνωστός δημοσιογράφος Αθ. Δούζας, άρχισυντάκτης της «Εστίας» βληθείς δια περιστερόφου εις τον κρόταφον. Ο κ. Δούζας έπασχεν εκ νευρασθενείας.

Αμερικανικόν διάδημα εις Μαδρίτην.

Αγγέλλεται εκ Νέας Υόρκης, ότι κατά τας πληροφορίας των έφημερίδων, ο έν Μαδρίτη Πρόξενος των Ην. Πολιτειών πρόβη εις διάδημα προς τας αιδιόθι αρχάς όπως άποσοβηθή ο τυφεισμός του Ιταλικής καταγωγής Αμερικανού πολίτου Βισσένσιο Πατριάρκα, ο οποτός ύληρέτει ως άεροπόρος των έπαναστατών και συνελήφθη εις έδάφη κατεχόμενα υπό των ερυθρών.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΙΣ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Ανεχώρησεν προχθές δι' Αθήνας δια του α/π «Δέσφος» η άξ. κ. Νομάρχου μετά των τέκνων της.

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΤΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ

Το έκδοθέν Βασιλικόν Διάταγμα.

Κατόπιν εισηγήσεως του ύπουργού—διοικητού της Πρωτευούσης κ. Κ. Κοιζιά, έξεδότη, προτάσει του Ύπουργικου Συμβουλίου, Βασιλικόν Διάταγμα, δια του οποίου όρίζεται από του τρέχοντος έτους έπίσημος θρησκευτική τελετή και έπίσημος άργία των Αθηνών η λιτανεία της Ιεράς εικόνας του Πολιούχου των Αθηνών Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου, η τελομένη την 3ην Οκτωβρίου εκάστου έτους. Κατά το Διάταγμα, ο Δήμος Αθηναίων, κατόπιν συνενώσεως μετά της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, όρίζει δι' ιδίας αυτού αποφάσεως την ακριβή ώραν της έπίσημου λιτανείας της Ιεράς εικόνας του Αγίου Διονυσίου, εις την οποίαν θά συμμετάσχουν πάσαι αι εκκλησιαστικά, πολιτικά, στρατιωτικά, ναυτικά και άεροπορικά Αρχι των Αθηνών, το προεδρείον του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, οι Διοικηταί των Γραφείων Ελλάδος, Έθνικής και Αγροτικής, τα προεδρεία των Επιμελητηρίων, τα προεδρεία του Συνδέσμου των Άναπηρων Πολέμων, τα προεδρεία των Παλαιών Πολεμιστών άξιωματικών, ύπαξιωματικών και όπλιτών οι άντιπρόσωποι του Έθνους, τα διοικητικά συμβούλια πάντων των επαγγελματικών, βιοτεχνικών και εργατικών οργανώσεων, καθώς και των διαφόρων πατριωτικών σωματείων.

Επίσης θά συμμετέχουν οι Ιερείς και διάκονοι όλων των Ιερών ναών Αθηνών, Πειραιώς και περιχώρων έν πλήρει Ιεραική στολή.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ ΕΙΣ ΤΟ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΝ

Την 30ην παρελθόντος μηνός εωράσθη μετά πάσης έπισημότητος, η καθιερωμένη εορτή της Σημαίας έν τω Έθνικω Ορφανοτροφείω.

Ανεπιύχθη καταλλήλως η σημασία και ο σκοπός αυτής, μεθ' ο έπηκολούθησαν άσματα έθνικά υπό των τροφίμων και έπαιάνισεν η μουσική εκλεκτά τεμάχια.

Βασίως την 1ην του μηνός παρουσία του κ. Νομάρχου Προέδρου του Έθνομαιος και μελών της Δικής και Έφορευτικής Επιτροπής του Ορφανοτροφείου έτελέσθη η τήσις Αγιασμός επί τη ένάρξει του νέου σχολικού έτους.

Τόν Αγιασμόν έτέλεσε ο Γενικός Αρχιερατικός Έπιτροπος του Αγίου Μυτιλήνης Αρχιμανδρίτης κ. Ιουστίνος βοηθού μενος υπό του Ιεροδιακόνου του Αγίου Θεράποντος κ. Αλεξάνδρου.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΕΙΣ ΤΑ Δ)ΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ

Την 30ην παρελθόντος μηνός διεξήχθη εις τα Σχολεία της πόλεως μας η εορτή της σημιάς καθ' ήν οι Διευθυνταί των Σχολείων μετά το πέρας της προσφωνήσεως ανέπτυξαν εις τους μαθητάς την σημασίαν της σημιάς.

Την επομένην δε 1ην του μηνός Οκτωβρίου έτελέσθη υπό των Ιερέων Αγιασμός εις αυτά επί τη ένάρξει του Σχολικού έτους, μεθ' ο ήρχισαν τα μαθήματα κανονικώς.

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Καθ' ο πληροφоруμένα το Διοικητικόν Συμβούλιον της Νυκτερινής Σχολής απέφασκεν όπως καταργήση την Α' και Β' τάξιν, λειτουργήσουν δε αλ λοιπαί τάξεις μετά προσθήκης τεχνικών τμημάτων.

Αφιξίς Ανθυπασπιστού

Αφίκετο και ένέλαβε τα καθήκοντά του τοποθετηθείς εις το τμήμα Μεταγωγών ο άνθυπασπιστής Χωρικής κ. Γεώργιος Ήφάκης υιός του παρα τω Γελωνίω Μυτιλήνης Ταμίου κ. Ιωάν. Σηφάκη.

Αφιξίς άντιπροσώπου του οίκου Δημητράκου

Αύριον Κυριακήν αφικνεΐται εις την πόλιν μας ο άντιπρόσωπος του οίκου Δημητράκου κ. Περιμένης κομίζων άπαντα τα έγκεκριμένα βιβλία δια τους μαθητάς τα όποια θά εγείσκωνται εις τα βιβλιοπωλεία μας.

Νέα διατίμησις του έλαίου

Δια της ύπ' αριθ. 24 Πράξεως της έπιτροπής διατιμησης καθωρίσθησαν αι έξής τιμαί δια το έλαιον δι' άπασαν την Νήσον.

Έλαιον μετρι 2 βαθ. η όκά χονδ. δραχ. 35,75 λια. 37. Έλαιον από 2—5 βαθ. η όκά χονδρ. 34,77 λια. 36. Έλαιον από 5—7 βαθμ. η όκά χονδρ. 33,77 λια. 35. Έν τή ύπαιθρ της Νήσου καθορίζεται κατά 50 λεπτα κάτω των αναγραφόμενων ως άνω τιμών χονδρικώς και λιανικώς.

Κοινωνική Κίνησις

Αφίκετο εκ Σάμου ο έπιθεωρητής των Συνημών κ. Έμμ. Σκάρκος μετά της άξ. κυρίας του.

—Εκ Μιθύμνης ο κ. Ιωάν. Τράμπος, πατήρ του κ. Γεώργ. Τράμπου, δικηγόρου.

—Εκ Νάξου ο τέως μοίραρχος άγαπητός έν Λέσβω κ. Ν. Παπαλέξης, όν μετα χαράς έχαιρέτησαν οι πολυπληθείς φίλοι του.

—Εξ Αθηνών ο διευθυντής του Διδασκαλείου μας κ. Ιωάν. Φραγκούλης.

ΠΡΟΣΙΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ

όρησε την παρελθούσαν εις Αθήνας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. Γάκωβος, ίνα αναλάβη τα καθήκοντά του ως Συνοδικός.

Μητροπολιτική εύπρέσκεια

Ανεχώρησεν εξ Αγιάσου ο Αρχιερατικός Έπίτροπος Πανοσιολογώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Θεόκλητος εις την Μονήν Υψηλού, όπου θά έγκατασταθί κατόπιν προσκλήσεως του Έγουμενοσυμβουλίου. Ο Πανοσιολογώτατος άναχωρών εξ Αγιάσου καταλείπει τας άρίστας των έντυπώσεων.

Η Α. Σ. εκτιμών τας άρετάς του λαμπρού του ου κληρικού και την έν Αγιάσφ άθούρου άνεργσίαν του, εξέφρασεν εις αυτόν δι' άρχιερατικού γράμματος την εύπρέσκειαν από μέρους της Εκκλησίας.

ΝΕΟΣ ΙΕΡΟΚΗΡΥΞ

Αφίκετο την περασμένην εβδομάδα ο νέος Ιεροκήρυξ της Εύσεβείας Ιεροδιάκονος Χαράλαμπος Δέδες εκ των Θεολόγων της «Ζωής». Ο Ιερολογιώτατος άνέλαβε τα καθήκοντά του από της 1ης Οκτωβρ. έ. έ.

Βασίως διορίσθη ως Ιεροκήρυξ Πολυχνίτου ο εξ Αγιάσου κ. Εύστράτιος Χ' Αποστόλου πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Έθνικου Πανεπιστημίου.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ

Αφίκετο εκ της Ι. Μ. Λειμώνος ο Έγούμενος Αρχιμανδρίτης κ. Χρυσόστομος Χ' Γιάννης.

—Ανεχώρησε δια την μετάνοιάν του κατόπιν προσκλήσεως του Έγουμενοσυμβουλίου ο Ιεροδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως Μυτιλήνης κ. Φώτιος Χιωτέλλης. Εις άντικατάστασίν του έτοποθετήθη ο Ιεροδιάκονος κ. Πλάτων Ζαφειρόγλου, έψηφισμένος έφημέριος Πέτρας της Επαρχίας Μιθύμνης.

Η λειτουργία των Συσσιτίων.

Αφίκετο εις την πόλιν μας κατόπιν έντολής του ύπουργείου της Προνοίας κ. Κορυζή ο έπιθεωρητής της Έθν. Τραπεζής κ. Μικ. Πορφυρογέννης όπως διαοργανώση τα λαϊκά και μαθητικά συσσίτια άδινα ως έβεβαίωσεν ο κ. Πορφυρογέννης, δι κατόπιν αποφάσεως της Κυβερνήσεως ταθια θά λειτουργήσουν έν τή πόλει μας από της 10ης τρέχοντος μηνός. Το φαγητόν θά παρασκευάζεται με έπιμέλειαν εις κουζίναν η όποια θά κτισθί δια δαπάνης 100.000 δραχμών έντός των ήμερών εις τον Παιδικόν Σταθμόν, εκείθεν δε θά διανέμεται εις δύο άκόμη σταθμούς διανομής, εκ των οποίων ο μόν ένας θά λειτουργή εις το Κίσσκι, ο δε Ιερός εις Δαγκάδαν. Η περιφέρεια Έπάνω Σκάλας θά λαμβάνη το συσσίτιον από τον Παιδικόν Σταθμόν.

Παρόμοια συσσίτια θά λειτουργήσουν έφέτος εις Πλωμάρι και εις Γέραν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Επιστώμεν και αύτις την προσοχήν των άλληλογραφούντων ίνα επί των έπιστολών των δια την πόλιν των Αθηνών προσοριζόμενων άναγράφωσι μετά την Διευθύνσιν το Κέντρον διανομής, διότι ούτω διευκολύνεται τα μέγιστα η ταχεία έπίδοσις αυτών διετίχθησαν άρμόδιως άπαντες οι παρ' ήμιν ύπάλληλοι ίνα παρέχωσι σχετικώς πληροφορίας εις πάντα αιτούντα. Έπίσης παρακαλείται το Κοινόν ίνα καταθέτει τας έπιστολάς του έχαιρέως προς άποφυγήν καθυστερήσεως. Η Διεύθυνσις

ΓΑΜΟΙ

Έλένη Εύστρ. Τσένγκου Κυρίακος Παυλίδης έτέλεσαν τους γάμους των Η Δεσφιακή Ηχώ συγγαίρει θερμοδς.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Αριθμ. Πρωτ. 959.—

Ο Πρόεδρος της Διοικητικής Έπιτροπής του Έθνικου Ορφανοτροφείου Αρρένων Μυτιλήνης Διακηρύττει ότι:

Έκτίθεται εις φανεράν το πρώτον μειοδοτικήν δημοπρασίαν βάσει αποφάσεως της Διοικητικής Έπιτροπής η προμήθεια των κάτωθι δια το Ορφανοτροφείου.

1) Δύο και ήμισυ κυβικών μέτρων ξυλείας Ρουμανίας δια φόρων διαστάσεων 2) διαφόρων μικροϋλικών Συνεργείου 3) ύλικών και ειδών γραφικής ύλης και 4) 20 χιλιάδων όκαθων καυσοξύλων ξηρών έλθών η μεσόδων.

Αι δημοπρασίαι διεξαχθήσονται έν Μυτιλήνη και εις το Καφενεϊον «Όλυμπια» τή 5η Οκτωβρίου έ. έ. ήμέρα Δευτέρα και ώρα 10—12 π. μ.

Οι όροι των δημοπρασιών εϋρηνηται κατατεθειμένοι εις τα γραφεία του Ορφανοτροφείου ένθα οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν αυτών καθ' εκάστην.

Μυτιλήνη τή 22 Σεπτεμβρ. 1936

Ο Νομάρχης Λέσβου

Ός Πρόεδρος του Έθνικου Ορφανοτροφείου Αρρένων Μυτιλήνης.

ΔΗΜ. ΛΟΥΝΔΡΑΣ

Θεϊον Κήρυγμα

Αύριον Κυριακήν ο Ιεροκήρυξ της «Αγάπης» αϊδου. Πρωτοπρεσβύτερος Έμμ. Γ. Μυαληναίς θά όμιλήση έν τω Ιερω ναφ της Παναγίας Αγιάσου.

Ο αυτος όμιλεί έν τω αυτω Ιερω ναφ εκάστην Παρασκευην έσπέρας.

—Αύριον Κυριακήν ο νέος Ιεροκήρυξ της «Εύσεβείας» διάκονος Χαράλαμπος Δέδες θά όμιλήση κατά τήν Θεϊαν Λειτουργίαν και το έσπέρας ώραν 5 έν τω Μητροπολιτικω Ναφ.

—Ο Ιεροκήρυξ Πολυχνίτου κ. Εύστράτιος Χ' Αποστόλου θά όμιλήση έν τω εκεί Ι. Ναφ του Αγ. Γεωργίου κατά τήν Θεϊαν Λειτουργίαν και το έσπέρας κατά τήν άκολουθίαν του έσπερινου.

—Ο Γραμματεύς της Μητροπόλεως κ. Εύάγ. Κλεόμβροτος θά όμιλήση εις τον Ι. Ναόν Αγίου Βασιλείου Μόριας.